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Losung der Ubungsaufgabe UA_3 17.3.A:

Fiir den Kern gilt die Magnetisierungskennlinie im Bild UA_3 17.3.A_1. Die Daten dieser Kennlinie
wurden messtechnisch ermittelt (siehe [14] Ubungsbuch: Berechnungsbeispiele 17.13 und 17.14).
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Bild UA_3_17.3.A_1: Magnetisierungskennlinie zur Aufgabe UA 3 17.3.A

Die Magnetisierungskennlinie wurde hier zunichst ohne zusitzliche Festlegungen fiir weitergehende
Ubungen dargestellt.
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Anmerkung: Nach jeder der folgenden MaBBnahmen a) bis d) muss der Kern wieder vollstindig
entmagnetisiert werden! Hinweise dazu finden Sie im Lehrbuch [14] — Abschn. 17.3.1.

Zu a) B, mit der Kennlinie verbinden (AP,) und die zugehdrige magnetische Feldstirke ablesen:

= siehe Bild UA 3 17.3.A 2:  AP,:~(1,3T; 750 A/m)

®, =B, -A=B, ~d?=13-2.107V.s=102,1-107°V s
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Zub) H Eb ~Hg, und: B; =0, % ~0,5T Luftspaltgerade fiir b) einzeichnen:

= siche BildUA 3 17.3.A 2:  AP,:~(0,43T;110 A
m

@y =By ~d2=043-Z.107*V .5 =33,77-10°V s
4 4
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Zu c) Parallelverschiebung der Luftspaltgeraden von b):
@.=1y-(N; +Ny) =1, - 2N; =26 =  Hg.=2Hg, und: B;=2B,
= siche Bild UA 3 17.3.A 2: AP, ~ (0,87 T; ZZOA)
m

@, =B, A=0,87 ~§-10_4V~s =6833-107°0V s

Zu d) Verdnderung des Anstiegs der Luftspaltgeraden von c)

)
BZ :M:400.MT =0,754T

* ES
HEd:HE LlIle
¢ 54 0,6-1073

= siehe Bild UA 3 17.3.A 2: APy~ (0,68T; 1705)
m

Dy = Bd-A:O,68-§-10_4V-s =53,4-10%V s
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e Grafische Losung:

Schnittpunkte der Luftspaltgeraden mit Gleich. (17.12) und (17.13):
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Bild UA_3 17.3.A_2: Arbeitspunkte zur Aufgabe UA 3 17.3.A

Hgin A/m ——

a) keine LSG !

b) HEb*=750é und: Bp*=05T
m
A

c) Hg.*=1500 — und: B.*=1,0T

d) Hpg*=1500 22 und: By*~0,754 T
m

AP, : (1,3 T; 750 A
m

AP, : (0,43 T; 110 A
—_— m

AP, : (0,87 T; 220 A
m

APy : (0,68 T; 170 A
— m

Ende dieser Lésung
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Zusatzaufgabe:

Fiihren Sie fiir die Rechnungen der Teilaufgaben a) und b) eine Probe durch.

Probe a): sg, = & =@m=26,8 cm = szsﬁzS,Scm
HEa 750 T
Ry = Ea __ SEa'% :1,96-106i oder:
Hapa A Ba 42 Vs
Ea
ﬂ.4
Rya = Sta__HEa _ 4(‘912:1,96-106i (stimmt !)
N i.mﬂ B, -nd Vs
Ea

Probe b): Ry, = Rp +Rmp = (0.852+5,069)-10° %: 5921-10° % (stimmt !)

— — _. _2
mitt R = 2 522 SEq 5b2 _2616:10 : _VA :0,852'106%
. 10 -S -S
HAPDH By, =d 3,91.10_3@ 10
Hg, 4
-3
und: Ry = 4% > = 2 106 o A 5069-100_2
to-m-d” 1,256-10 °m-1077 Vs Vs
Dy, = O 200 106 v.5=3378-100 Vs (stimmt !)

Rmp +Rm 5921

Hinweis: Aufgaben mit vergleichbaren Inhalten finden Sie im:
Ubungsbuch [14] — Berechnungsbeispiele 17.4 bis 17.10

Ende der zusatzlichen Lésung
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